

Proces-verbal

încheiat astăzi 28.03.2024 în ședința ordinara
a Consiliului Local al orașului Comănești

Convocarea consilierilor s-a făcut prin Dispoziția nr. 598/21.03.2024, făcându-li-se cunoscută ordinea de zi prin adresa nr. 29916/21.03.2024.

Se face prezența. Sunt prezenți 18 consilieri în sală, iar prin intermediul online 1 - Lazăr Costică. Fiind întrunită majoritatea, lucrările ședinței pot începe.

Se invită domnul Primar să preia cuvântul.

Dl Primar prezintă ordinea de zi:

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea înființării de activități finanțate integral din venituri proprii pentru unitățile de învățământ preuniversitar de stat.
 2. Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli pe anul 2024 la SC Apa Serv Troțuș SRL;
 3. Proiect de hotărâre privind aprobarea Listei de Investiții pe anul 2024 la SC Apa Serv Troțuș SRL;
 4. Proiect de hotărâre privind aprobarea Regulamentului de Organizare și Funcționare al Serviciului Public Comunitar Local de Evidență a Persoanelor Comănești, județul Bacău;
 5. Proiect de hotărâre privind aprobarea plății cotizației anuale către Asociația Orașelor din România;
 6. Proiect de hotărâre privind desemnarea consilierilor locali din cadrul Consiliului Local al orașului Comănești, care vor face parte din Comisia de evaluare a performanțelor profesionale individuale ale Secretarului general al orașului Comănești, județul Bacău;
 7. Proiect de hotărâre privind aprobarea Planului privind asigurarea resurselor umane, materiale și financiare necesare gestionării situațiilor de urgență al Orașului Comănești în anul 2024.
 8. Proiect de hotărâre privind contracte de concesiuni și de închirieri terenuri.
 9. Proiect de hotărâre privind modificarea organigramei și a Statului de Funcții al aparatului de specialitate al Primarului Orașului Comănești și al serviciilor publice subordonate.
 10. Proiect de hotărâre privind ratificarea bugetului de venituri și cheltuieli de la SC Apa Serv Troțuș SRL.
 11. Proiect de hotărâre privind corelarea unor impozite și taxe locale pentru anul 2024 cu venitul minim garantat – stabilit în conformitate cu prevederile legale.
 12. Proiect de hotărâre privind aprobarea actului adițional nr. 4 la contractul de delegare a gestiunii serviciului de salubritate - operare instalații nr. 1078/1087/16.04.2018 încheiat cu S.C. ECOSUD S.A.
 13. Proiect de hotărâre privind încetarea contractului de dare în custodie a unor bunuri către SC Apa Serv Troțuș SRL, conform HCL 52/2015 - privind aprobarea dării în custodie a unor bunuri către SC Apa Serv Troțuș SRL, str. Gării, nr. 47, Comănești, jud. Bacău.
 14. Proiect de hotărâre privind aprobarea închirierii prin atribuire directă a pajiștelor/ pășune, proprietate privată a orașului Comănești, către proprietarii de animale.
 15. Proiect de hotărâre privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici ai proiectului „ Lucrări de reabilitare termică și creștere eficiență energetică, gestionare inteligentă a energiei pentru Grădinița 10 - cu program prelungit „ Dumbrava Minunată”, strada Gării, nr. 9, Orașul Comănești, județul Bacău”
 16. Proiect de hotărâre privind participarea Orașului Comănești, județul Bacău la „ Programul vizând sisteme de alimentare cu apă, canalizare și epurare a apelor uzate” și aprobarea documentației tehnico-economice și a indicatorilor tehnico-economici pentru proiectul „ Modernizarea sistemului de alimentare cu apă și extinderea sistemului de canalizare în orașul Comănești, județul Bacău.”
- Este vorba de proiectul care dorim să-l depunem pe AFM- Fondul de Mediu
cartierele Leorda și Podei Podine
- se vor monta 2 rezervoare de 1000 metri cubi la Stația de inmagazinare a apei Leorda.
 - Valoare totală – 30.340.836,04 lei
 - Eligibil – 29.999.284,77 lei
 - Buget local – 341.551,27 lei

17. Proiect de hotărâre privind aprobarea unor cheltuieli aferente proiectului „Reabilitarea, modernizarea și dezvoltarea infrastructurii educaționale la Școala „Ciprian Porumbescu” Comănești. Propun amânarea acestui punct al ordinii de zi pentru că nu s-au definitivat lucrările, mai avem gardul care împrejmuiește școala de finalizat.

18. Proiect de hotărâre privind aprobarea modificării Structurii Organizatorice a Spitalului Orășenesc „Ioan Lascăr” Comănești.

Structura organizatorică a Spitalului „Ioan Lascăr” suferă modificări, în bine, spunem noi, în urma modernizării, eficientizării energetice și a altor proiecte care le-am avut noi pe această investiție de importanță majoră în orașul Comănești.

Sunt mulți care își dau cu părerea cum ar trebui să fac, dar dacă i-aș ruga să vină și să se așeze pe scaunul de primar, apoi să vină cetățeanul și să-i spună: „M-am adresat spitalului, dar personalul s-a mișcat foarte încet, încet însemnând – omul a ajuns acolo la 10.00 dimineața și a plecat acasă la ora 21.00. Nu i-a dat nicio pastilă, nici o injecție. Acest om avea 3 coaste rupte, coloană tasată... etc.... i-a pus guler cervical, atât. A plecat acasă cu aceleași dureri. Nu am nimic cu personalul medical, dar dacă dumneavoastră ați fi într-o astfel de situație și vă adresați primarului orașului Comănești, ce-ar trebui să facă primarul? Acesta este un caz recent. Noi avem două saloane- staționar. Tot în acest timp, a mai venit un pacient cu AVC, știm cu toții că îți piezi simțurile, iar când a venit asistenta și infirmiera și a văzut starea pacientului, a solicitat să vină familia să-l schimbe. A stat tot aproximativ 10 ore în staționar și acest pacient. Nu este posibil așa ceva. Spitalul nostru este spital de grad 4 și medicii se plâng că atunci când se fac solicitări de transfer la alte spitale- nu li se răspunde. La spitalele de grad 4 nu sunt linii de gardă la anumite specialități – ATI, radiologie, neurologie – ci doar pentru anumite specialități. Legea spune că, atunci când avem un pacient suspect de AVC, trebuie solicitat transfer la un alt spital, care are linie de gardă pe specialitatea neurologie. Spitalul Moinești și spitalul Bacău sunt spitale de grad superior. Spitalul Moinești este spital de urgență, acum a obținut statut de spital clinic de urgență. Spitalul de urgență are cel puțin 6 linii de gardă. Noi avem de gardă un medic internist și un medic chirurg, ei nu pot rezolva toate cazurile, motiv pentru care se apelează la un spital de grad superior. Medicul de gardă, în loc să sune personal la un spital de grad superior și să rezolve problema, pune asistenta să suneEvident că o refuză pe diferite motive. Dacă medicul de gardă ar lucra profesionist, ar suna personal, ar explica gravitatea stării pacientului și ar pune în vedere, de la medic la medic, că legea îi obligă să-l primească și nu ar fii refuzat. Este în joc viața unui om, așa se lucrează profesional. Pacient poate să însemne, eu, dumneavoastră, oricine.

În astfel de condiții și situații nerezolvate, eu ce să fac, să merg să bat pe umeri personalul medical și să le spun ” bravo”? Bravo, bine că am investit sute de milioane de lei și dacă vreți faceți, dacă nu vreți, nu faceți. Mai mult decât atât, ambii pacienți erau cetățeni din Comănești, de ce specific lucru acesta? Cetățenii din Comănești sunt investitorii direcți ai spitalului. Noi, acest spital l-am făcut parțial cu fonduri europene și parțial cu fonduri locale. Fondurile locale sunt bani din bugetul local. A făcut cineva o statistică și spunea că 60% din bugetul local/ an - au fost cheltuiți pe investiții în spital. Nouă ne-a rămas doar 40% din bugetul local ca să gestionăm întregul oraș. Este multă infrastructură, multe servicii – iluminat public, gaze, școli, grădinițe.... Eu, cetățean care am investit 60%, nu aș dori să fiu tratat corespunzător?

Dl consilier local Constantin Ștefan: Păi și dacă era pacientul de la Agăș?

Dl primar: dacă era de la Agăș, trebuia să se comporte la fel.

Dl consilier local Constantin Ștefan: Nu văd ce legătură are de unde era pacientul!

Dl primar: păi, are legătură, pacientul de la Agăș nu a dat niciun leu la spital și aș putea justifica comportamentul personalului medical – este pacient din Agăș, nu are nici o treabă cu spitalul.

Dl consilier local Constantin Ștefan: Păi, așa pot spune și cei de la spitalul Moinești- nu ești din Moinești, nu te primesc.

Dl primar: Așa fac cei de la spitalul Moinești.

Rusu Lenuța: Pot confirma, am fost la spitalul Moinești și asta a fost atitudinea cadrelor medicale, mai exact dr Botnari – ești din Comănești, ce cauți la noi la spital?

Dl consilier local Constantin Ștefan: Medicul ginecolog de la Moinești v-a trimis la Comănești?

Rusu Lenuța – Da!

Dl primar: Deși este spital cu linie de gardă!

Dl consilier local Constantin Ștefan: eu nu înțeleg logica asta, da, într-adevăr comăneștenii au contribuit la acest spital, este clar, dar nu văd logica între un pacient de la Agăș și unul de la Comanesti. Discuții neclare.

Dl primar: Vă spun eu logica. În afară de faptul că am cheltuit 60% din bugetul local – taxe plătite de comăneșteni- am mai făcut un împrumut de 120 miliarde lei vechi, pe care îi plătim tot de la bugetul local.

Dl consilier local Constantin Ștefan: da, domnule primar, investițiile s-au făcut de la bugetul local, dar spitalul teoretic deservește toată Valea Troțușului – 80 mii locuitori. Dacă vine un pacient cu AVC de la Agăș și unul de la Comănești, se face triere în funcție de domiciliu - acesta este de la Comănești, acela este de la Agăș?

Dl consilier local Laic Robert Constantin: Nu ați fost atent la ce a spus domnul primar mai devreme. Conform legislației, suntem categorisiți ca spital de nivel 4, dacă vin doi pacienți, unul de la Comănești și unul de la Agăș, ei sunt primiți la fel. Dacă vine un pacient cu AVC , noi nu avem linie de gardă corespunzătoare, spitalele de grad superior ar trebui să te primească și să te trateze.

Dl primar: Un exemplu- Noi în zona Comănești - Moinești nu avem medici de diabet, doar spitalul Comănești are doi medici diabetologi. Din cauza unui număr mare de solicitări – Moinești, Onești – Berești Tazlău , etc, este foarte aglomerat.....Acești pacienți sunt dependenți de acești medici, ei nu pot lua niciun medicament fără prescriere medicală. Am auzit un anumit aspect – se făceau programări de acum până în septembrie, iar la un moment dat s-au sistat programările....Eu am zis așa – este posibil ca pacienții din Comănești, care au investit în acest spital, să găsească listele pline de programări - cu alți pacienți din alte localități? Este drept să li se spună pacienților din Comănești că nu pot fi tratați în acest spital? Să li se spună că nu mai avem programări, dar alți pacienți să fie tratați la noi în spital? Este corect așa? Spuneți dumneavoastră, cum vedeți treaba aceasta?

Dl consilier local Constantin Ștefan: Medicul care a făcut programări până în septembrie ar trebui să i-a pacienții în ordine, indiferent de domiciliul pacientului.

Dl primar: Eu sunt de acord să-i ia pe toți din Comănești, dle consilier!

Dl consilier local Constantin Ștefan: Nu stiu!

Dl primar: Să-i ia la rând din Comănești fiindcă toți cei din Comănești plătim rate și dobânzi și dacă mai încap, îi primim și pe cei din alte localități.

Dl consilier local Constantin Ștefan: Asta ar însemna o condiționare a actului medical.

Dl primar: Nu este o condiționare, este un serviciu plătit din contribuția mea ca cetățean al acestui oraș, nu permit și nu admit să fiu trimis la plimbare. Eu vreau ca cetățenii din orașul Comănești să aibă prioritate.

Dl consilier local Ardeleanu Tomița: Eu dacă m-am dus la Tg Mureș la spital, trebuiau să mă refuze fiindcă nu eram din Tg Mureș?

Dl primar: Spitalul din Tg Mureș nu este spital de grad 4, este Spital Universitar, are adresabilitate la toate județele din țara aceasta. Noi suntem spital de grad 4.

Dl consilier local Constantin Ștefan: să se stabilească un protocol – salvarea are protocol, dacă preia un pacient de la Ghimeș cu AVC și se strabilește acest diagnostic, este un exemplu, nici nu știu dacă se poate stabili de personalul de pe ambulană acest lucru, logic mi s-ar părea, știind că spitalul din Comănești este de grad 4 și nu are linie de neurologie, să-l ducă direct la spitalul unde are linie de gardă pe neurologie.

Dl primar: Așa ar trebui - Și pacientul din Comănești să fie dus la un spital de grad superior.

Dl consilier local Constantin Ștefan: Normal, dacă n-ai linie. Protocolul nu spune așa, corect??

Dl primar: protocolul spune să fie adus la primul spital , la Comănești stă pe targă 8 ore, 10 ore..... Vroiam să subliniez că orașul Comănești este cel care a investit enorm.

O altă situație asemănătoare – cu ani în urmă noi aveam mașină de pompieri și echipaj care deserveau toate localitățile de pe Valea Troțușului. Am rugat toți primarii de pe Valea Troțușului să ne ajute cu decontarea combustibilului necesar pentru intervenții. Au refuzat în unanimitate. Suna telefonul aproape în fiecare noapte că arde pe undeva, dar ei nu au vrut să semneze un astfel de protocol, iar noi nu puteam refuza știind că arde o casă. Singura soluție pe care am găsit-o,

la vremea respectivă, a fost să înființez în orașul Comănești o unitate de pompieri, unitate care deservește în momentul de față toată Valea Troțușului. Trebuie să acordăm prioritate cetățeanului din Comănești.

Dl consilier local Constantin Ștefan: Nu există așa ceva! Cum adică, vine ăla aproape mort și tu îl dai deoparte că unul este din Comănești și celălalt din altă localitate?

Dl primar: Nu, îl trimit la spital de rang superior, spital care are în atribuțiunile rezolvarea cazului, nu-l dau eu deoparte. Trebuie să ne dea salvare, ca să fie dus la spitalul care trebuie, nu-i ținem grămadă pe toți aici la noi, să moară aici.

Dl consilier local Constantin Ștefan: Mă refeream la doi pacienți care pot fi tratați aici, nu de trimis, că de trimis este clar că-l trimiți dacă n-ai ce să faci cu el aici.

Dl consilier local Laic Robert: Și dacă nu-l primește la Moinești, care este spital de urgență?

Dl consilier local Constantin Ștefan: Dar nu asta discutăm, de prioritizare discutăm.

Dl primar: Dl consilier, noi discutăm că la spitalul din Moinești, care este tipic de urgență și deservește toată Valea Troțușului, nu-i primește, iar noi stăm și ne uităm la ei cum ne lasă să moară pacienți pe drum și prin sala de așteptare. Despre asta vorbim.

Tocmai ce vă povesteam că doi pacienți au stat în sala de așteptare de la ora 10.00 – la 21.00.

Dl consilier local Constantin Ștefan: Nu este normal asta.

Dl primar: Toți trebuie să fie serviți, salvăm vieți!! Dar în momentul când am de salvat vieți din Comănești și din Adjud...cei din Moinești trebuie să-l primească pe cel din Adjud, acela deservește toată Valea Troțușului, nu noi.

Dl consilier local Constantin Ștefan: Medicul decide care este mai grav, la față față locului, nu facem după CNP.....

Dl consilier local Sarca Valentin: Când ați accesat acest proiect, s-a spus că deservește întreaga Vale a Troțușului.

Dl consilier local Laic Robert: păi o deservește.

Dl consilier local Sarca Valentin: Acesta nu este un spital privat, care își poate selecta pacienții, toți pacienții au dreptul la sănătate, indiferent de unde vin, în măsura în care există departament de consultație și tratament. Nu este normal și omenesc ca alți pacienți să aibă prioritate, ca cei din Comănești în defavoarea celor din zonele limitrofe.

Dl primar: prin lege, spitalele de urgență sunt la Moinești, Bacău, Onești – Noi nu suntem spital de urgență.

Dl consilier local Sarca Valentin: Nu este normal să vină la fișier o persoană din Comănești și una din Dărmănești și să i se spună celui din Dărmănești – Comăneștiul are prioritate .dvs mai așteptați. Nu este omenesc!

Dl primar: este omenesc ca cetățeanul din Comănești să plătească taxe și impozite până nu mai poate și dacă am doi pacienți, să fie ales cel din Dărmănești?

Dl consilier local Sarca Valentin: Și ei plătesc taxe.

Dl primar: Dar nu pentru spitalul din Comănești.

Dl consilier local Sarca Valentin: Plătesc la stat – spitalul nu este privat, este de stat, asta până nu-l luați în posesie.

Dl primar: L-am luat în posesie de aproximativ 13 ani, l-am luat noi cu toții, nu eu personal și de atunci am investit sute de miliarde de lei – peste 20 milioane de euro. Cetățenii din Comănești trebuie să fie serviți la cheie

Discuții contradictorii.

19. Proiect de hotărâre privind aprobarea modificării Statului de funcții și a Organigramei la Spitalul Orășenesc „Ioan Lascăr” Comănești pentru anul 2024.

20. Proiect de hotărâre privind aprobarea modificării Listei obiectivelor de investiții la Spitalului Orășenesc „Ioan Lascăr” Comănești.

Este lista de investiții pentru dotarea blocului operator, unde avem aparatură de ultimă generație, de cea mai bună performanță. S-a mai înființat încă o sală de operație în plus – avem chirurgie vasculară și achiziționăm aparatură pe acest domeniu. Aici, vom avea specialități pe urologie, chirurgie vasculară și alte specialități.

O să devenim un spital mai performant. Dorim ca investiția pe care am făcut-o pentru acest spital, pe infrastructură și dotări , să fie egalată și de performanța medicilor și a cadrelor medicale din spital. Noi avem spitalul dotat la o valoare de 10 plus, nu putem să mergem cu calitatea actului medical de 5. Cerem cadrelor medicale să performeze, așa cum noi le-am pus la dispoziție tot ce s-a putut.

21. Proiect de hotărâre privind decontarea cheltuielilor de transport pentru cadrele didactice din cadrul Colegiului Tehnic „Dimitrie Ghika” Comănești.

22. Proiect de hotărâre privind alegerea președintelui de ședință.

Dl primar: Aceasta este ordinea de zi de astăzi, vă mulțumesc că m-ați ascultat!

Dl președinte de ședință: Banu Mihai Răzvan:

-Supune la vot procesul verbal ale ședinței din 09.02.2024.

Se aprobă în unanimitate.

Dl președinte de ședință Banu Mihai Răzvan:

- Supune la vot ordinea de zi ! Se aprobă în unanimitate.

Dl președinte de ședință Banu Mihai Răzvan:

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea înființării de activități finanțate integral din venituri proprii pentru unitățile de învățământ preuniversitar de stat.

Materialele au fost la comisi. Dl. Președinte de ședință întreabă dacă mai sunt discuții. Nu mai sunt discuții. Se supune la vot ! Se votează în unanimitate!

2. Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli pe anul 2024 la SC Apa Serv Troțuș SRL;

Dl consilier local Constantin Ștefan:Apa Serv a încheiat anul trecut cu un deficit de - 590 mii lei.

Dl primar: ce propuneți?

Dl consilier local Constantin Ștefan: întreb dacă este corect? Avem bonusuri de 310 mii lei. Asta înseamnă că dăm bonusuri, dar suntem pe minus?

Mihai Mititelu: Sunt bonurile de masă, care sunt la cel mai mic nivel.

Dl primar: Acestea bonuri de masă sunt obligatorii prin lege. Faptul că ați sesizat că s-a încheiat pe minus, ce înseamnă?

Dl consilier local Constantin Ștefan: Că nu este profit.

Dl primar: Și ce trebuie să facem? Vă rog să propuneți.

Dl consilier local Constantin Ștefan: propuneți dvs, dvs sunteți primar!

Dl primar: dacă mă întrebați pe mine , ca să echilibrăm diferențele, va trebui să mărim prețul pe mc la apă.

Dl consilier local Constantin Ștefan: S-au să înmulțim consumatorii.

Dl primar: tocmai ce am prezentat că avem un proiect de 300 și ceva de miliarde unde vom extinde rețelele de canalizare din cartierele Leorda , Podei și Podina. Aceasta este una din extinderi, dar va trebui să umblăm și la prețul la apă, avem cel mai mic preț din județul Bacău.

Dl consilier local Laic Robert: prețul la apă nu o fost mărit după scumpirile de carburant, energie. Să privim un pic pe ansamblu.

Dl consilier local Constantin Ștefan: 590 mii lei sunt suportați de la buget, să înțeleg?

Dl primar: Nu sunt suportați de la buget, au ieșit pe pierderi. Dar ne echilibrăm dacă o să ajungem la un preț real/ mc de apă. Acum, avem cel mai mic preț la apă pe județul Bacău. Trebuie să ținem cont că salariul minim pe economie a crescut și ei nu au mărit nimic, au crescut diverse cheltuielin-au mărit. După perioada de pandemie, unele produse s-au dublat.

Mihai Mititelu: coagulantul de limpezire a apei a crescut de la 400 milioane la 700 milioane.

Dl primar: toate aceste mărimi de preț au determinat situația aceasta - de am ieșit pe pierderi. Trebuie să actualizăm și să creem un echilibru. Nu am mărit prețul înainte de scumpiri, am lasat la limita suportabilităților. Limita suportabilități este aceasta, trebuie să aprobăm mărirea prețului la apă ca să ajungem la zi.

Materialele au fost la comisii. Dl. Președinte de ședință întreabă dacă mai sunt discuții. Nu mai sunt discuții. Se supune la vot ! Se votează în unanimitate!

3. Proiect de hotărâre privind aprobarea Listei de Investiții pe anul 2024 la SC Apa Serv Troțuș SRL; Materialele au fost la comisii. Dl. Președinte de ședință întreabă dacă mai sunt discuții. Nu mai sunt discuții. Se supune la vot ! Se votează în unanimitate!

4. Proiect de hotărâre privind aprobarea Regulamentului de Organizare și Funcționare al Serviciului Public Comunitar Local de Evidență a Persoanelor Comănești, județul Bacău; Materialele au fost la comisii. Dl. Președinte de ședință întreabă dacă mai sunt discuții. Nu mai sunt discuții. Se supune la vot ! Se votează în unanimitate!

5. Proiect de hotărâre privind aprobarea plății cotizației anuale către Asociația Orașelor din România;

Materialele au fost la comisii. Dl. Președinte de ședință întreabă dacă mai sunt discuții. Nu mai sunt discuții. Se supune la vot ! Se votează în unanimitate!

6. Proiect de hotărâre privind desemnarea consilierilor locali din cadrul Consiliului Local al orașului Comănești, care vor face parte din Comisia de evaluare a performanțelor profesionale individuale ale Secretarului general al orașului Comănești, județul Bacău;

Dl Viceprimar: Propun să pe domnii consilieri Laic Robert Constantin și Șopârtoc Teofil Cristinel. Materialele au fost la comisii. Dl. Președinte de ședință întreabă dacă mai sunt discuții. Nu mai sunt discuții. Se supune la vot propunerile dlui Viceprimar Adrian Ciobanu! Se votează în unanimitate!

7. Proiect de hotărâre privind aprobarea Planului privind asigurarea resurselor umane, materiale și financiare necesare gestionării situațiilor de urgență al Orașului Comănești în anul 2024.

Dl consilier local Sarca Valentin Cristian: Aș dori să adaug ceva, dacă se poate! As propune achiziționarea unor containere de locuit în cazul în care anumite persoane rămân fără casă, în urma unor incendii, viituri... până se remediază situația, ca până să-și construiască casa, să poată locui în aceste containere.

Dl primar: La nivel de județ pe situații de urgență, există astfel de containere, care sunt distribuite fiecărei localități, în funcție de solicitări. Noi, am avut în perioada inundațiilor, cred că vreo 20 de containere de acest fel. În momentul de față, avem o familie care locuiește într-un astfel de container- după ce a trecut printr-un incediu și nu a avut unde să mai stea. Acest lucru se poate face și în continuare cu sprijinul celor de la situații de urgență. Ca să achiziționăm, noi, astfel de containere, din punct de vedere financiar, nu ne permitem. Avem foarte multe proiecte în derulare, care trebuiesc cofinanțate. Suntem în licitație cu proiectul, cel cu rețeaua de canalizare. În momentul când găsim o linie de finanțare pe fonduri europene pentru achiziție de containere, o să depunem proiect în acest sens. Putem achiziționa și o mașină în vederea rezolvării situațiilor de urgență. Acest lucru se poate face doar prin fonduri europene.

Materialele au fost la comisii. Dl. Președinte de ședință întreabă dacă mai sunt discuții. Nu mai sunt discuții. Se supune la vot ! Se votează în unanimitate!

8. Proiect de hotărâre privind contracte de concesiuni și de închirieri terenuri.

Materialele au fost la comisii. Dl. Președinte de ședință întreabă dacă mai sunt discuții. Nu mai sunt discuții. Se supune la vot ! Se votează în unanimitate!

9. Proiect de hotărâre privind modificarea organigramei și a Statului de Funcții al aparatului de specialitate al Primarului Orașului Comănești și al serviciilor publice subordonate.

Materialele au fost la comisii. Dl. Președinte de ședință întreabă dacă mai sunt discuții. Nu mai sunt discuții. Se supune la vot ! Se votează în unanimitate!

10. Proiect de hotărâre privind ratificarea bugetului de venituri și cheltuieli de la SC Apa Serv Troțuș SRL.

Materialele au fost la comisii. Dl. Președinte de ședință întreabă dacă mai sunt discuții. Nu mai sunt discuții. Se supune la vot ! Se votează în unanimitate!

11. Proiect de hotărâre privind corelarea unor impozite și taxe locale pentru anul 2024 cu venitul minim garantat – stabilit în conformitate cu prevederile legale.

Materialele au fost la comisii. Dl. Președinte de ședință întreabă dacă mai sunt discuții. Nu mai sunt discuții. Se supune la vot ! Se votează în unanimitate!

12. Proiect de hotărâre privind aprobarea actului adițional nr. 4 la contractul de delegare a gestiunii serviciului de salubritate - operare instalații nr. 1078/1087/16.04.2018 încheiat cu S.C. ECOSUD S.A.

Dl primar: A crescut contribuția la economia circulară, pe care o plătim de la 96 lei/tonă la 190 lei/tonă.

Dl Jitaru Augustin: Pe zi avem între 30 - 60 de tone.

Dl primar: Zilnic avem de plătit 3000 lei în plus. Din punct de vedere financiar, vă închipuiți unde ne aflăm.

Dl Jitaru Augustin: Acești bani merg la fondul de mediu - economia circulară. Până în 2018- 2019, această taxă a fost 24 lei/t. În anul când a câștigat licitația ECO SUD prețul s-a făcut 120 lei/ t, iar pe urmă au început măririle economiei circulare, 30 lei, 60 lei...etc.

Dl primar: Am făcut această paranteză, fiindcă mulți întreabă de ce sunt așa taxele, unde se duc taxele, la gunoi mă refer...

Dl Jitaru Augustin: Noi, nu avem cele mai mari taxe la gunoi. La noi, costă 16 lei, la Moinești 20 lei, Onești 19,5 lei, plus că mai sunt tarifele cu agenții economici. Cei de la Bacău au înjumătățit la agenții economici de la 170 lei la 75 lei fără TVA. Noi, avem 650 lei fără tva la persoane juridice, dar dacă noi dacă am fi avut taxa lor, am fi fost pe profit.

Dl primar: Așa este și la apă, ei au prețul dublu față de noi. Tot am mers cu prețul mic, dar trebuie să facem și noi o majorare de preț, dar vă las pe dvs să hotărâți, nu eu hotărâsc lucru acesta.

Materialele au fost la comisii. Dl. Președinte de ședință întreabă dacă mai sunt discuții. Nu mai sunt discuții. Se supune la vot ! Se votează în unanimitate!

13. Proiect de hotărâre privind încetarea contractului de dare în custodie a unor bunuri către SC Apa Serv Troțuș SRL, conform HCL 52/2015 - privind aprobarea dării în custodie a unor bunuri către SC Apa Serv Troțuș SRL, str. Gării, nr. 47, Comănești, jud. Bacău.

Dl consilier local Constantin Ștefan: bunurile au fost predate în 2015 cu o valoare de inventar la instalații și utilaje, la toate punctele termice. Acum, când s-au preluat înapoi, s-au preluat fără valoare de inventar?

Dl primar: Valorile de la vremea respectivă au fost actualizate conform legii.

Dl Cosmin Chiriac: Noi, ca proprietari, la 3 ani de zile facem reevaluări. Lista cu toate activele din proprietatea noastră se găsește în contabilitate, chiar dacă ele au fost date în custodie.

Dl primar: Le putem vedea cu toții, nu este nici o problemă. Cei care au lucrat materialul, nu aveau valorile noi, de aceea nu le-au mai trecut.

Dl consilier local Constantin Ștefan: Sunt conductele de la termo până în oraș, conductele termice. Acum nu mai sunt deloc, nu mai sunt nici țevile.

Dl primar: Unde, care?

Dl consilier local Constantin Ștefan: Țevile care ies din Termocentrală, mai sunt acele țevi? Nu mai sunt!! Mai sunt cele din CPL.

Dl primar: Erau ale proprietarilor, cei care au cumpărat CPL-ul.

Dl consilier local Constantin Ștefan: pai, de ce n-au trecut valorile?? Așa ca și cum n-ar fi existat!

Dl consilier local Șopârțoc Teofil Cristinel: Ele există în contabilitate.

Dl primar: Țevile sunt la locul lor, dacă vreți să știți...Noi am avut țevile de la termo și alimentează orașul. Țevile care alimentau serele, CPL-ul, alimenta Moineștiul, nu erau în proprietatea noastră. Fiecare au făcut ce-au vrut cu ele, le-au vândut...nu știu! Toate acestea au fost rezolvate înainte să ajung eu primar. Era un coleg de partid de-al dvs., dacă tot vreți să insinuați ceva.

Dl consilier local Constantin Ștefan: Nu vreau să insinuez nimic.

Dl primar: Acele țevi au fost rezolvate până să ajung eu primar.

Dl consilier local Constantin Ștefan: haideți să nu mai insinuăm nimic. În 2015 s-au predat niște bunuri cu valori, acum le luăm înapoi fără valori.

Dl consilier Laic Robert: Sunt acele valori.

Dl consilier local Constantin Ștefan: Să le treacă aici!

Dl primar: Eu propun să amânăm acest proiect de hotărâre până la ședința următoare ca să fie trecute valorile actualizate. Sunteți de acord?

Dl consilier local Constantin Ștefan: Da, suntem de acord!

Dl primar: gata, am rezolvat.

Dna Secretar General Daniela Chirilă: Vă rog să supuneți la vot amânarea proiectului de hotărâre.

Dl președinte de ședință Banu Mihai Răzvan – supun la vot amânarea acestui proiect de hotărâre.

Se votează în unanimitate!

14. Proiect de hotărâre privind aprobarea închirierii prin atribuire directă a pajiștelor/ pășune, proprietate privată a orașului Comănești, către proprietarii de animale.

Materialele au fost la comisii. Dl. Președinte de ședință întreabă dacă mai sunt discuții. Nu mai sunt discuții. Se supune la vot proiectul de hotărâre cu amendamentul adus de dl Cosmin Chiriac !

Se votează în unanimitate!

Discuții contradictorii.

15. Proiect de hotărâre privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici ai proiectului „ Lucrări de reabilitare termică și creștere eficiență energetică, gestionare inteligentă a energiei pentru Grădinița 10 - cu program prelungit „ Dumbrova Minunată”, strada Gării, nr. 9, Orașul Comănești, județul Bacău” Materialele au fost la comisii. Dl. Președinte de ședință întreabă dacă mai sunt discuții. Nu mai sunt discuții. Se supune la vot ! Se votează în unanimitate!

16. Proiect de hotărâre privind participarea Orașului Comănești, județul Bacău la „ Programul vizând sisteme de alimentare cu apă, canalizare și epurare a apelor uzate” și aprobarea documentației tehnico-economice și a indicatorilor tehnico-economici pentru proiectul „ Modernizarea sistemului de alimentare cu apă și extinderea sistemului de canalizare în orașul Comănești, județul Bacău.”

Materialele au fost la comisii. Dl. Președinte de ședință întreabă dacă mai sunt discuții. Nu mai sunt discuții. Se supune la vot ! Se votează în unanimitate!

Dl primar: cred că s-a înțeles că aici că este vorba de rețeaua de canalizare din cartierele Podei, Podina și Leorda. Este vorba de instalarea a două rezervoare- pentru rezerva de apă- de 1000 mc fiecare – stația de înmagazinare de la Leorda.

17. Proiect de hotărâre privind aprobarea unor cheltuieli aferente proiectului „Reabilitarea, modernizarea și dezvoltarea infrastructurii educaționale la Școala „Ciprian Porumbescu” Comănești.

Materialele au fost la comisii. Dl. Președinte de ședință întreabă dacă mai sunt discuții. Nu mai sunt discuții. Se supune la vot amânarea acestui punct! Se votează în unanimitate!

18. Proiect de hotărâre privind aprobarea modificării Structurii Organizatorice a Spitalului Orășenesc „Ioan Lascăr” Comănești.

Dl consilier local Sarca Valentin Cristian: Un manager nou pentru spital.

Dl primar: 9 manageri dacă mai punem, nu manager nou.

Dl consilier local Constantin Ștefan: este bine dacă puneți un nou manager la spital, vă mai ia din atribuții.

Dl primar: Ordonatorul principal de credite, atât la primărie cât și la spital, este primarul orașului Comănești. Poate veni orice manager la spital, fără ca primarul să fie de acord cu risipirea banului, cu cheltuieli nejustificate pe medicamente, nu se poate. Personalul medical a avut 3000 de ore de concediu medical într-un singur an. Dacă împărțim la nr. de salariați, rezultă că, în fiecare zi, 14 salariați erau zilnic în concediu medical. Cum să stau eu și să mă uit la ei fără să intervin, dacă erau atâția în concediu medical, dar totuși se plângeau toți că nu este personal? Își dădeau unii la alții concedii medicale și pe urmă veneau și spuneau că nu au cu cine lucra. Salariații de la spital au un salariu foarte bun, trebuie să profeseze și să dea dovadă de profesionalism , ca să se ridică la nivelul investiției, a calității investiției. Noi toți suntem contribuabili la sistemul de sănătate, am plătit la sistemul de sănătate valori neimaginabile, cu excepția unor domni de aici, care nu au avut serviciu toată viața.

Dacă vă faceți un calcul o să vedeți că ați plătit 3 miliarde, 5 miliarde....și poate nu ați apelat niciodată la sistemul de sănătate. Dacă o dată în viață o să mergeți și apălați, e normal să vă lase 12 ore să așteptați?? Cum se poate așa ceva? Eu vreau ca măriia sa pacientul să fie tratat la cheie. Iar ceea ce spunea dl consilier mai devreme că nu trebuie să facem discriminare între pacienți, dacă este din altă localitate, ar trebui să ridicăm spitalul nostru de rang 4 la spital de urgență. Dacă ajungem la statutul de spital clinic de urgență, o să avem posibilitatea să tratăm pacienți și de la Miercurea Ciuc și Oradea..și de la Giurgiu...

Dl consilier local Sarca Valentin Cristian – când ați depus proiectul cu spitalul, ați invocat principalul motiv că deservește întreaga Valea Troțușului.

Dl primar: da! deservește, dar dacă adresabilitatea depășește numărul de bolnavi și noi avem capacitate să deservim 1200, 1500 de pacienți și adresabilitatea este de 2000 de 3000, ce facem în această situație?

Lăsăm pacienții să meargă la Miercurea Ciuc să se trateze și noi îi tratăm pe cei din alte părți?.

Materialele au fost la comisii. Dl. Președinte de ședință întreabă dacă mai sunt discuții. Nu mai sunt discuții. Se supune la vot ! Se votează în unanimitate!

19. Proiect de hotărâre privind aprobarea modificării Statului de funcții și a Organigramei la Spitalul Orășenesc „Ioan Lascăr” Comănești pentru anul 2024.

Materialele au fost la comisii. Dl. Președinte de ședință întreabă dacă mai sunt discuții. Nu mai sunt discuții. Se supune la vot ! Se votează în unanimitate!

20. Proiect de hotărâre privind aprobarea modificării Listei obiectivelor de investiții la Spitalului Orășenesc „Ioan Lascăr” Comănești.

Materialele au fost la comisii. Dl. Președinte de ședință întreabă dacă mai sunt discuții. Nu mai sunt discuții. Se supune la vot ! Se votează în unanimitate!

21. Proiect de hotărâre privind decontarea cheltuielilor de transport pentru cadrele didactice din cadrul Colegiului Tehnic „Dimitrie Ghika” Comănești.

Materialele au fost la comisii. Dl. Președinte de ședință întreabă dacă mai sunt discuții. Nu mai sunt discuții. Se supune la vot ! Se votează în unanimitate!

22. Proiect de hotărâre privind alegerea președintelui de ședință.

Materialele au fost la comisii. Dl Viceprimar Adrian Ciobanu – propune președinte de ședință pentru următoarele 3 luni pe dl consilier local Laic Robert Constantin. Dl. Președinte de ședință întreabă dacă mai sunt discuții/ propuneri. Nu mai sunt. Se supune la vot ! Se votează în unanimitate propunerea dlui Viceprimar Ciobanu Adrian!

Dl consilier local Sarca Valentin Cristian: Conform statutului ar trebui să fie președinte de ședință și din opoziție.

Dl primar: nu avem opoziție, vedeți dvs opoziție? De ce nu propuneți dvs de la opoziție?

Dl consilier local Sarca Valentin Cristian: L-am lăsat pe dl Viceprimar.

Dl primar: vă mulțumim pentru participare, Sperăm că v-a plăcut locația și sper ca la ședințele următoare să vă invităm și în alte locații, pe care noi împreună cu dvs le-am aprobat în consiliul local, le-am votat, acum le și folosim. Sunt făcute pentru cetățenii din orașul Comănești.

Dl. Președinte de ședință: Dacă nu mai sunt alte probleme, declar închise lucrările ședinței de astăzi.

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces verbal.

Președinte de ședință,
Consilier local
Banu Mihai Răzvan

Secretar general,
jurist Daniela Chirilă

Întocmit,
insp. Tiurtiucă Elena